



GUION DE LA RAZA
El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

guion

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MADRE LUIS, 22 :: TELEFONO 2187

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCION. TRIMESTRE 7'50 PESETAS, SEMESTRE 15'00, AÑO 30'00. NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS. EDICION DE LA TARDE

Córdoba, Jueves 20 de Mayo 1937.- Año II.- Núm. 388

El Ejército nacional ha continuado su victorioso avance en Vizcaya, conquistando posiciones de indiscutible valor

TIC-TAC
El humor del doctor Negrín

«Quiero limpiar nuestra zona de maleantes y vividores». Estas palabras las pronunció Negrín ante un grupo de informadores, dos horas después de haber sido nombrado presidente del «gobierno» de Valencia.

MIL VECES NO

La paz blanca y la hipocresía internacional

En el mundo internacional hay que hacerse muchas veces el ciego y el sordo y no quererse enterar de muchas atrocidades que claman justicia. Pero llevar esa insensibilidad al grado de a que han llegado algunas naciones que presumen de honorables, es para perder toda fe en la existencia de un Derecho internacional al ver que los pueblos que más a ardean de respetarlo son los que están dando muestras de un egoísmo más refinado.

a auxiliar a sus amigos los vascos separatistas, después de haberse de clarado neutral. Quiere también, aun sabiéndose de que es una falsedad, hacer prevalecer la opinión de que nuestro movimiento nacional es un simple pronunciamiento militar y que rojos y blancos todos son, poco más o menos, lo mismo, para venir a deducir que la inmensa mayoría de los españoles aspira a reconstituir una España democrática y parlamentaria.

DE TODOS LOS FRENTERES

La brillante actuación de las armas españolas en Vizcaya

Gondramendi, Elordi, Ermita de Santa Marina, Macoa, Belao, Añora, María de Meñacabarrena, Andramaria de Meñaca y Bideache, han caído en poder de nuestro glorioso Ejército nacional

DURANGO.—Hoy ha continuado con la brillantez característica en todas nuestras operaciones militares, el avance de nuestras tropas en el frente de Vizcaya. Han tenido hoy las operaciones un resultado magistral, superando los cálculos del Mando.

La cabila de Ait ba Amaran se ofrece al Caudillo

Expresan su deseo de que el Generalísimo visite su país para testimoniarle su adhesión

BURGOS.—Los indígenas de la cabila Ait ba Amaran, han dirigido una carta al jefe del Estado español Generalísimo Franco, en la que piden a Dios le dé suerte para que llegue a ser jefe único de la querida Patria.

Comentarios a dos notas españolas

LONDRES.—Se ha recibido una comunicación del Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, por la cual se hace saber al Gobierno inglés que 26 ingleses que han sido hechos prisioneros en el frente de Vizcaya, no han sido fusilados como se había dicho por parte de las emisoras rojas, sino que se encuentran en la retaguardia, siendo solememente tratados por nuestros soldados.

A los Caballeros del Aire de nuestra gloriosa Aviación

Se concede la Medalla Militar a la Escuadrilla Fiat, que hasta el mes de Octubre habían derribado 54 aparatos

SALAMANCA.—Nuestro Caudillo, el Generalísimo Franco, ha concedido la Medalla Militar a la escuadrilla nacional «Fiat» por su heroico comportamiento desde que empezó la campaña.

Monte de Piedad

Subasta de ropas
El lunes próximo, 24 de Mayo, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 2ª durante el mes de Junio último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

de esta escuadrilla se haya revestido de glorias y sea conocida por todos.

Ante la actividad puesta de manifiesto por esta escuadrilla, gloria de la Aviación nacional, fueron abatidos treinta y cuatro cazas rojos, catorce aparatos de reconocimiento, cuatro de bombardeo, una avioneta y un globo.

GUERNICA.—Un periodista extranjero ha visitado las magníficas defensas que los rojos tenían establecidas en las proximidades del Bizcargu y que fueron tomadas fácilmente por nuestros soldados.

Los aviones nacionales han bombardeado hoy con bastante insistencia algunos barrios bajos de Bilbao, destruyendo algunos cuarteles rojos y causando gran mortandad entre los milicianos que se encontraban en su interior.

COSAS DE LOS ROJILLOS

Pero ¿qué miedo es ese? ¿Qué manía tan desafortada esa de que el pueblo de la zona roja entregue las armas que posea? Hace unos días ordenó Companys que se desarmara a la retaguardia. Poco después, el «gobierno» de Valencia, exigía, como medida de salud pública, que todos los ciudadanos entregaran las armas cortas y largas que poseyeran.

Los rojos sufrieron un gravísimo quebranto, abandonando muertos y material en cantidades enormes

causándole una gran derrota. Como consecuencia de estas operaciones han caído en poder de las armas nacionales Gondramendi, Elordi, Ermita de Santa Marina, Macoa, Belao, Añora, María de Meñacabarrena, Andramaria de Meñaca y Bideache, han caído en poder de nuestro glorioso Ejército nacional

Los rojos sufrieron un gravísimo quebranto, abandonando muertos y material en cantidades enormes

Los rojos sufrieron un gravísimo quebranto, abandonando muertos y material en cantidades enormes

El reemplazo de 1930

Dispuesta por la Superioridad la incorporación a filas de los reclutas del cupo de filas de 1930, se hace saber a los interesados para que, sin excusa ni pretexto, se presenten en la Oficina de Quincras de este Excmo. Ayuntamiento, provistos de sus cartillas militares, el día 22 del actual, a las nueve de la mañana, al objeto de dar cumplimiento a la expresada disposición.

D. Francisco Montero Guerrero

Ha fallecido hoy en nuestra capital el distinguido joven don Francisco Montero Guerrero, habiendo causado su muerte general sentimiento. Fue en vida modelo de jóvenes virtuosos y católicos.

D. Mariano Melguizo Alemany

Hoy es el primer aniversario de la muerte del prestigioso comandante don Mariano Melguizo Alemany.

Anúnciese en «Guion»

PLUMA DE MUJER

Una carta de patitas de araña

Pues señor; que hoy recibo una cartilla, con letras de patas de araña y firmada por «Florella», en la que se me pregunta qué debe hacer una mujer cuando está enamorada de su novio, y éste la «deja».

Por qué interviene Inglaterra en Bilbao

«La Gran Bretaña había hecho un empréstito a Aguirre de quince millones de pesetas»-dice el diario belga «Metropole»

Una carta de patitas de araña

Los periódicos, y que poseen una receta infalible para todo, singularmente para congojas de amor. «No, pobre chiquilla! Yo soy una incorregible aficionada a emborronar cuartillas, en los ratos que me dejan libre mi marido y mis dos hijas—dos rosas gemelas—. Y no he tenido otro novio que mi marido, ni a éste se le ocurrió dejarme nunca. Por eso no me atrevo a aconsejarte. Sin embargo, yo en tu lugar tendería un puente de plata. Si huyes, es enemigo. Déjalo que huya, si tarda en llegar te la tranquilidad, hazte enfermera. Pon cariño en cuidar a nuestros soldados, que ellos sí que lo merecen todo. Y cuando veas de cerca el dolor, y los algodones y las pinzas y el quirófano, verás que eso es lo que merece tu solicitud. Y no es ese pingüino que huye de una chiquilla bonita, que se firma Florella, y que tiene diez y siete años y una letra de patitas de araña, aprendida quizá en Castilleja de la Cuesta...»

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Ha proseguido el avance arrollador de los nacionales, habiéndose conquistado muchos pueblos

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ARAGON: Ligeros tiroteos y cañoneos. FRENTE DE VIZCAYA: Ha continuado el avance de nuestras fuerzas...

Las recientes fiestas en el Orfanatorio Provincial Un botón de muestra de la nueva España

Si bellas y simpáticas son todas las fiestas infantiles, la que celebró el Orfanatorio Provincial de esta ciudad superó a cuantas hemos presenciado.

ro hermosa a la vez que eficaz de su profesor, el padre don Salvador Pagés Tubert, que con mayor detenimiento otro día dedicaremos.

Nota de la Alcaldía

El capitán García Morato

Ha constituido una satisfacción para esta Alcaldía el conocimiento de la noticia de la concesión al glorioso capitán aviador García Morato, de la Cruz Laureada de San Fernando.

En primer lugar, porque con ello se realiza una obra de justicia; y en segundo, porque a ese caballero del aire, vencedor en innumerables combates, de la criminal aviación roja, debe Córdoba gratitud, admiración y respeto.

Su hazaña inolvidable, derribando los dos aparatos rojos de bombardero, que hacían objeto a esta ciudad, de repetidas agresiones, le unió para siempre, a la misma, con vínculos de agradecimiento impercedero.

Héroe, símbolo de nuestra raza, sobre las alas de España, alcanzó la gloria tantas veces como se puso a prueba su pericia, su habilidad y su talento, llegando a ser admirado por el mundo entero.

Córdoba, pues, no puede dejar de sumarse a cualquier homenaje que se tribute a tan invicto aviador, y así espero que lo haga llegado el momento oportuno.

Cordobeses: ¡Gloria al caballero del aire capitán García Morato! ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Vuestro Alcalde, José Castany.

EL JOVEN DON FRANCISCO MONTERO GUERRERO

Ha fallecido hoy 20 de Mayo, a los 18 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Sus desconsolados padres don Federico Montero Rodríguez (de la Casa Guerrero) y doña Luisa Guerrero Sánchez; abuelos don Francisco Guerrero Barea y doña María Rodríguez Reins; hermanas doña Josefa, doña Fuensanta y doña María, tíos, primos y demás familiares,

RUEGAN a sus amistades asistan al funeral que se efectuará mañana 21, a las cinco y media de la tarde, en la parroquia de San Miguel.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. MARIANO MELGUISO ALEMANY COMANDANTE DE INFANTERIA

Que falleció en el Hospital Militar de Carabanchel el día 21 de Mayo de 1936, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su viuda, hijos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades y personas piadosas, le tengan presente en sus oraciones. La Misa de Réquiem que se celebre en la iglesia parroquial de San Miguel el día 21 del corriente, a las nueve y media de la mañana, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. señores Nuncio de S. S. y Arzobispo de Sevilla, tienen concedidos doscientos días de indulgencias, respectivamente, y los Ilmos. señores Obispos de Córdoba y Madrid. Alcalá, cincuenta, en la forma acostumbrada.

Lo que se pretende con el formado del nuevo «gobierno» de Valencia

El ministro inglés Eden venía concibiendo el proyecto de la creación de un gobierno, en apariencia moderado, para implantar la paz en España

SALAMANCA.—La solución que se ha dado a la crisis del llamado gobierno de Valencia obedece a un plan masónico. En esta solución ha intervenido el ministro de Negocios Exteriores de Inglaterra, Eden. Este inició hace ya tiempo conversaciones con el que ahora es jefe del gobierno rojo, Negrín.

efecto la burda maniobra originada por el masón de Eden de acuerdo con todos los asesinos de este nuevo gobierno de Valencia.

Esta solución de la crisis tiene por objeto gestionar un armisticio en la guerra sauta que se desarrolla en España. Este armisticio dejaría vivo el rescoldo marxista, que ya intentarían de nuevo emprender una revolución para implantar sus ideas.

Frente a todos los intentos de fuera y de dentro para malograrlos la victoria, insistimos en que el marxismo está extirpado de un modo contundente de nuestro solar patrio. Siempre mantendremos la misma consignas: Ganar la guerra. Es lo mejor que se puede hacer en honor de esos muchachos que dan su sangre generosa por el bienestar de la Patria.

Lo que cuenta un evadido de Barcelona

El vecindario, para entretenerse, va los domingos a presenciar los fusilamientos de derechistas en el campo de la Bota

SALAMANCA.—Ha llegado a esta capital un evadido de Barcelona, que cuenta detalles espeluznantes, que ocurren cotidianamente en la capital de la Generalidad y que han sido cometidos por los milicianos rojos.

Los rusos, polacos y checos, que son los que más abundan en Barcelona, han ocupado por la fuerza las mejores casas de Barcelona, viviendo allí como verdaderos príncipes.

Desde muy temprano empiezan a acudir a dicho lugar familias enteras con niños de corta edad para presenciar tales crímenes. Los criaturas se asustaban al principio al ver tanta sangre, pero después se han acostumbrado a estos espectáculos demagógicos y ya no se preocupan siquiera.

No circulan apenas automóviles por la capital. Solamente los coches, porque se carece en absoluto de gasolina. Incluso los autos oficiales se proveen, después de varias horas de cola, de algunos litros, escasos siempre, de gasolina.

En un festival celebrado en el Teatro Zorrilla, el General pronuncia una vibrante alocución

El día 17, a las siete de la tarde, se celebró en el Teatro Zorrilla de esta ciudad, un grandioso acto, en el que pronunció un vibrante y patriótico discurso el Excelentísimo señor General Jefe de este sector.

vas del Tesoro todo lo han tenido ellos y ahora se encuentran que no tienen qué comer cuando eso nos debía ocurrir a nosotros que empezamos el movimiento sin un céntimo, pero estamos mucho mejor que ellos.

Explica las causas y dice que la nueva España será dentro de un estado social cristiano, o sea un Estado Nacional Sindicalista, explicando que los revolucionarios somos nosotros y no el enemigo, que por su ignorancia dice en sus partes gubernamentales, pero nosotros estamos haciendo una revolución nacional, dentro de cual, no sólo se ve el rumbo de nuestra Patria, sino el del mundo entero, no así el enemigo, cuyas ideas están llamadas a desaparecer dentro de muy breve plazo porque...

Por último se dirige a los «Flechas», hombres del mañana, y en bellos párrafos les dice que ellos serán los que van a disfrutar de la España Grande, Libre y Unica que se está forjando con la sangre de los buenos españoles, pues yo, ni los que conmigo se lanzaron al movimiento, lo primero que dijimos fue que no aceptaríamos ninguna recompensa, pues todo lo hacíamos por amor a Dios y a la Patria, así es que vosotros, hombres del mañana, sois los que vais a recoger la cosecha hermosa de la semilla que hoy se está sembrando con sangre española en los campos de batalla.

¡Viva España! ¡Viva el Ejército! Corresponsal

En favor de los heridos

Las «Margaritas» reparten tabaco

Entre los heridos de los diferentes hospitales de sangre, las «Margaritas» cordobesas han repartido 3.339 cajetillas de tabaco, producto de la suscripción hecha entre el comercio y los particulares.

FRANCO es el hombre providencial que ha encontrado España en medio de su dolor. FRANCO es el Caudillo. FRANCO es el portaestandarte de la España imperial.

Casa de Socorro Dos contusos

Ha sido asistido en la Casa de Socorro Andrés Cabezas León, de 25 años de edad, con contusiones y erosiones en el antebrazo derecho, de pronóstico leve. Las heridas se las causó en la Primera.

También ha sido asistido Manuel Elquez Sotomayor, de 36 años, de herida contusa en la pierna derecha, de pronóstico reservado. El hecho ocurrió en la Algodonera. Trasládese a su domicilio, Cardenal González, 31.

MALAGA HOTEL IMPERIO

Puerta del Mar. — Precios moderados

Gran Teatro.-Ideal Cinema Empresa Guerrer. Teléfono núm. 2700

HOY JUEVES 20 DE MAYO DE 1937 A las 7 de la tarde y 10 30 de la noche.—Gran acontecimiento.—Estreno en Córdoba de la extraordinaria película alemana marca UFA, titulada BARCAROLA, en español, interpretada por Gustav Frohlich y Lidia Bazrova.

Teatro Duque de Rivas.-Empresa Lohrera-Til. 1750

HOY JUEVES 20 DE MAYO DE 1937 A las 7 tarde y a las 10 30 noche.—1.º TORERO DE OCASION, dibujo por Popeye el marino.—2.º Estreno de la superproducción «Universals», TODOS SOMOS UNOS, por Alice Brady, Douglas Montgomery y Anita Louise.—Butaca, 1 25. Grada, 0 30.—Mañana, a petición, ALAS DINAMITA, por Edmund Lowe.—El sábado, EL TERROR DEL REGIMIENTO, película alemana de gran comedia.—Domingo, estreno de IDOLO DE BUENOS AIRES, en español. COLISEO SAN ANDRES.—El domingo de 7 30 a 9 noche, AMERICA SALVAJE, en español y EN EL HOSPITAL, por Stan Laurel y Oliver Hardx

CINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 6. - Tlf. 2165

HOY JUEVES 20 DE MAYO DE 1937 A las 7 y cuarto y a las 11 menos cuarto.—Grandioso y sensacional programa.—1.º REVISTA FEMENINA NUM. 142, comentario en español.—2.º «Metros» presenta a Helen Hayes y Robert Montgomery en VANESSA. Historia de un gran amor con la trama de un poema, la amargura de una tragedia y el dolor de una pasión que luchó contra la vida entera convertida en cruel fatalidad.—Butaca de patio, 1 25. Entrésuelo, 0 60.—Sábado, acontecimiento! Estreno del film UFA 1939, TRAIDORES

GRAN REBAJA

2 PESETAS docena de pasteles surtidos (No confundirse! DEANES, 25 (Judería)

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.-Cerámica LA MADRILEÑA, S.A.

Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2934

Oficina, Jesús María, 14. - Tlf. 2403

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PERDIDA de una cartilla militar de Rafael Gómez Domínguez, desde la Puerta Hierro al Campo Santo de los Mártires. Pueden entregarla en la Zona Militar (Batallón de Voluntarios)

VENTA DE ALFALFA, servida a do micilo, al precio de cuatro pesetas los cien kilos Razón, calle Duque de Fernán-Núñez, teléfono 27 49.